

民政事务局局长谈申办亚运（只有中文）

以下为民政事务局局长曾德成今日（十一月十七日）出席「香港应否申办2023年亚洲运动会」咨询论坛后，与传媒的谈话内容：

民政事务局局长：我们今日举行了咨询会，有来自不同界别的人士出席，他们有些是代表组织，有些是代表个人意见。现在这里站着有建筑界、园艺界和酒店业界的代表。我首先想说，今次广州亚运会开幕以来，香港运动员的表现出色。例如两位女单车选手黄蕴瑶和刁小娟，她们表现出顽强拼搏的精神，在负伤之下仍积极创出好的成绩。无论她们夺得甚么奖牌，或者没有夺得奖牌，她们这种精神都深深得到香港人的认同。对此，我们表示十分欣赏和肯定，我亦已向她们表示慰问。

在今日的咨询会上，大家都提出了很好的意见。包括如果申办亚运，香港有很多方面，包括环境、空气质素和社会民生方面都要做得更好。当然，需要有适当的硬件设施，亦要有积极支持和培育运动员的政策。我们会认真考虑这些意见。咨询期尚余两个星期，希望公众继续踊跃发表意见，我们会认真听取大家的意见。

记者：很多香港运动员在广州亚运会夺得奖牌，这对于香港市民对申办亚运的意见有甚么影响？

民政事务局局长：我和我的同事留意到近期民意产生了一些变化，因为市民看到广州亚运会，明白到亚运会不只是集中于金钱数字，而是亚运会本身的精神、产生的正能量，以至对于社会的价值，是从一个更广、更全面的角度去理解申办亚运。我们正在收集意见，近期收到支持申办亚运的意见亦有所增加。

记者：共收到多少份意见书？当中有多少份是支持申办亚运？

民政事务局局长：我们订下了规矩，就是在咨询期完结之前，在任何一个阶段公布支持或反对的数字，都是不公道的。在整个咨询期完结之后，我们会集中报告。

记者：会否继续争取政党的支持？

民政事务局局长：行政长官在《施政报告》已清楚交代，早前我们亦已说过，完成公众咨询后，我们会向立法会财务委员会争取原则性的支持，然后向亚奥理事会提交正式的申办文件，所以我们必须通过立法会财务委员会。我肯定会争取立法会内不同人士的支持。

记者：有没有信心在立法会获得足够的支持？

民政事务局局长：我们会发挥运动员的精神，尽力去做。

记者：有关两位受伤的单车运动员，你跟她们倾谈过些什么？她们的伤势如何？你有没有鼓励说话对她们说？

民政事务局局长：我今日致电刁小娟时，她表示要去看黄金宝比赛，今日早上黄金宝在比赛夺得一块银牌。我问她是否可以出来，是否需要教练和医生批准，她说可以。我叮嘱她要多休息，她还说想下个星期再次参赛，因为下个星期还有一场（比赛）。我叮嘱她一定要先取得教练同意。

记者：有没有鼓励的说话？

民政事务局局长：香港人很关心，传媒今日也有很多报道。

完

2010年11月17日（星期三）